

管制人員的答覆

(問題編號：0451)

總目： (60) 路政署  
分目： (-) 沒有指定  
綱領： (1) 基本工程  
管制人員： 路政署署長(邱國鼎)  
局長： 運輸及物流局局長

問題：

有關上坡地區自動扶梯連接系統和升降機系統項目：

1. 請問目前全港有多少地區設有上坡地區自動扶梯連接系統？有關系統啟用後，使用情況如何？
2. 請問過去3年，有否接獲啟用後的上坡地區自動扶梯連接系統經常損壞，無法使用的情況，當局有否全上坡地區自動扶梯的損壞紀錄，一般需要維修多久才可以恢復使用，以及需要多少維修費用？

提問人： 陳恒鑠議員(立法會內部參考編號：11)

答覆：

1. 在已啟用的上坡地區自動扶梯連接系統和升降機系統項目中，目前只有位於慈雲山的項目設有自動扶梯（共8台），其餘7個已啟用的項目只涉及升降機。有關自動扶梯自啟用後，一直正常運作。
2. 過去3年，路政署沒有接獲有關自動扶梯啟用後經常損壞或無法使用的報告。撇除外在因素影響（如惡劣天氣引致機件故障、誤觸緊急停機掣等）及日常定期保養，該8台自動扶梯的維修次數平均約為每台每年3.5次。當中，約八成的自動扶梯服務暫停個案在24小時內恢復運作，而相關的保養維修費用平均約為每台每年15萬元。

- 完 -